

2010 SOUTH AFRICA FIFA WORLD CUP 南非足球世界杯特别报道● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

微言大义

崔永元:日本裁判心慈手软, 否则,场上至少要罚掉四名队员。 于志凯:塞萨尔丢球之后感慨 万分——老子不怕神一样的对手, 就怕X一样的队友啊!

天纲: 当刚刚上场不久的巴西 人梅洛因恶意犯规被红牌罚下时. 贝利大叔的背影在我的眼中瞬间 高大起来,他的乌鸦嘴纵贯20世 纪,21世纪依然最伟大

韩令国:巴西和荷兰的比赛太 具戏剧性了,巴西开场8分钟就破 了荷兰的大门,荷兰上半场被打得 无力招架,下半场巴西门将一个失 误导致双方局势骤变,随后荷兰1 米7的斯内德角球破门,以2:1反 超巴西, 巴西的梅洛又因犯规被 红牌罚下,后防彻底沦陷。

阿丁:我看好范马尔维克反传 统的那牛逼劲,他老板不是克鲁伊 夫,所以他没必要取悦克鲁伊夫,他 是给荷兰人民嗷嗷待哺的大嘴打 工。所以,我理解荷兰的不堪入目。

辣申:巴西故意选择了94年 90分钟内战胜荷兰的客场(蓝色) 队服,呵呵,巴西不想加时更不想 点球! 开场场面来看,荷兰暂时没 有什么办法!

皮皮:荷兰和巴西不该这么早 相遇,巴西今晚踢得真棒,配合得 太流畅了,进球精彩!

于志凯:角球被巴西人轻易识 破,表情还没肇俊哲做得好。罗本 学习中国国家队的小小计谋,焉能

汪遜 专栏()

淘书与看球



虽然在香港只是一个短暂的停 留,但每次到了总愿意花上大半天 时间,到旺角西洋菜街上的那几家 开了很多年的二手书店,如"梅馨书 、"田原书屋"、"序言书屋"和"新 亚书店"去逛一逛。"不求时时得惊 喜,唯愿步步有书香"这两句临时拼 凑起来的话,也算是近年来各处淘 书所获无几聊以自慰的小结了。

细细想来,淘书和看球也有牵 扯之处。虽贵为四年才举办一届 也囊括了地球上最好的球员,吸引 世界最多球迷的关注,但若一次就 要求它的每场比赛都无比精彩却 绝对是个奢望,特别是小组赛之 后,没有了积分的变化,没有了害 托于他人脸色的希望,每一场比赛 在取胜这个最大的命题下,安全拖 到点球大战,可能是一些教练最大 的却又最不愿承认的真心话。

所以其精彩和激烈程度在某 种程度上是可以预见的,当然这仍 不大会影响我们看球时的冲动,球 星匪夷所思的绚丽,球队的配合, 门将世界级的扑救,甚至场外球迷 的表演,况且到最后也许还要搞个 辛辣的点球大战来盖个码!

所以为淘书所杜撰的那两句 话摆在看世界杯的事情上,竟然也 是能应上景的了,真是踏破铁鞋无 觅处,得来全不费功夫。只是此次 淘书所得其微,唯有一本58年台 湾商务印书馆出的初版苏雪林著 《唐诗概论》,还能得来著名书评家 杨小洲先生,那也可能是礼节性的 一个"好"字了。当然,一口气拿下 董桥先生《白描》、《从前》、《记得》、 《绝色》、《甲申年纪事》这五册牛津 大学出版的精装本,却正应了小洲 先生之前买书如"扫荡"的说法了。

董先生写的书我是真喜欢,进 一本买一本还算是平常,有时候还 甘愿自掏腰包买来分送同好,一起 分享从老先生笔下透出的那抹清 润的旧时月色。这五册精装本摆 在面前不翻动,这样静静看着就已 经很美了,我喜欢这五本书的名 字, 也许很多年后我们都能清楚地 像《白描》般的《记得》,发生在《从 前》的属于南非世界杯的每一抹 《绝色》,这份回忆我们姑且先把它 定做《庚寅年纪事》吧……

央视名嘴白岩松专栏〇

踢的不是球,是岁月

二十四年前,大学一年级,墨西 哥世界杯,我支持的阿根廷队一路 过关斩将杀入决赛,对手联邦德国 也跌跌撞撞地进入决赛,我与我的 同学们兴高采烈地挤在大教室里, 围着一台二十多时的彩电,等待精

对于阿根廷来说,一切顺利, 很快2:0领先,我们都以为,一切都 结束了,但联邦德国居然2:2扳平; 正当我们以为要加时甚至罚点球定 胜负时,马拉多纳发威了,一脚绝妙 直传,绝杀了联邦德国。那个时候, 我们没人喜欢西德队,于是,众人欢

呼,而年轻人的欢呼需要进一步释 放,我们居然跑到球场去踢了一场

才收兵。那一年,我十八岁。 二十年前,我大学毕业后在 北京房山县周口店乡锻炼,找台 申视看意大利世界杯是件很艰难 的事情。我们如同打游击一样, 四处寻找,断断续续看到决赛。 又是阿根廷与联邦德国的交战, 裁判罚下阿根廷两个人,又判了 一个值得怀疑的点球;然后,目睹 马拉多纳在决赛后的痛哭。那一 年,不管阿根廷还是我们这些大 学毕业生,都有些落寞有些茫

然。那一年,我二十二岁。

四年前,又是阿根廷对德国, 我在柏林的现场,那也是黄健翔 "解说门"之后复出的第一场解说, 我为他加油,也为阿根廷加油。虽 然德国队占尽天时地利和所有因 点,守门员居然受伤,失去了换上 梅西锁定胜局的机会:之后点球决 战,德国人赢了。其实此前的世界 杯,德国与阿根廷都是世界杯上点 球决胜的大赢家,都是三战全胜, 不过,那一次,德国人领先了。那

一年,我三十八岁。

今年,我四十二岁,十二岁的儿 子见证了他的第一届世界杯,叫巴 蒂的他自然是阿迷,有阿根廷的球, 他都会穿着阿根廷的球衣看,对今 晚的阿德之战,他说是1:0或2:1, 当然阿根廷胜,我希望他如愿。

仅仅四场阿德之战,岁月已过 十四年,时光不是为了让人记住 仇恨,而让人记住所有美好的东 新的主角,然而,永远会让人热血沸 腾。今晚,交战的已不是阿德,而是





邓加跟人打嘴仗时表 现出的强烈进取心、猛烈 攻击力,和令人愉快的创 造性,可能比巴西队在比 寨时表现出的还要多。

巴西小组赛2:1战胜 朝鲜后,新闻发布会上一 位记者热情赞颂罗比尼 着他,说:去年罗比尼奥 在曼城的时候,很多人都 说他是垃圾,你是其中一 问了巴西封闭训练、导致 题,邓加说:你们不是抱 怨我的队员缺乏创造性 吗? 现在是你们展示创 造性,创造出一些东西来

巴西荷兰 1/4 决赛 前,克鲁伊夫因为对浪漫 主义荷兰被范马尔维克 改造成工人阶级足球队、 而创造性足球的代表巴 西居然以防守反击为主 要进攻手段甚为不满,表 示:我不会花一分钱买票 去看荷兰和巴西的比 赛。邓加说:克鲁伊夫真 奇怪,我祖父说他那时的 足球很棒,我爹说他那时 的足球很棒,我说我这时 的足球很棒,所以对比没 他喜欢做的事,如果他愿 我知道他看球从来不花 可以不花一分钱看这场

你几乎能想象骄傲的 克鲁伊夫、伟大的克鲁伊 夫、在巴塞罗那被当成教 父一般供着的克鲁伊夫,

一位专家预测:巴荷 大战最后将由定位球、以

二十年后

前哨观察吴策力专栏〇

我希望巴荷大战至少能 半这么精彩,可我又不敢 西的队长以及防守中场, 就是邓加。难道本届世 界杯后邓加真的要以"球 场上的防守专家,新闻发 布会上的进攻专家"被载 入史册?

巴荷大战后是德阿 战,马拉多纳说,"我恨不 得自己穿上件阿根廷球 衣,下场比赛"。马教练心 情可以理解,1986年决赛 阿根廷战胜德国夺冠,他

贝利看好德国,他说, 马拉多纳私生活太混乱, 而德国多么年青有为。我 估计勒夫大叔在加纳面前 没有发抖、面对马拉多纳 也很镇定,但在贝利的无 敌乌鸦嘴面前,他一定颤

巴西和阿根廷两位冤 家,本届世界杯要争夺的 多纳和邓加都想成为贝肯 鲍尔之后第二个以球员和 教练两种身份夺冠的伟

球迷只想看精彩比 赛。看不到怎么办?上届 被德国点球大战淘汰出 局, 寨后两队为球迷奉献 了一场激烈的斗殴,于是, 就算看不到精彩足球,我 们至少还可以期待精彩斗



口水的功能展示(代图说)

一、可以润唇;二、大街上吐,要遭罚款;三、看到美女时,咽口水是相当不理智的行为;四、比赛之前,提前淹没对手……

20年前,老马哭着离开罗 马,看德国捧杯;20年后,我希望 老马获胜,不为复仇,只为本届 世界杯留一点趣味!

杨志:

糟糕的球,不公的裁判,太 多难看的比赛,南非唯一让人记 得住的就只有"马大帅"! 阿根

付真卿:

理性分析德国要赢,但是上

帝既然都把马拉多纳派回来了, 肯定要让他功德圆满撒。建议 老马夺冠后到峨眉山来出家。 邓柯:

我个人觉得,两个队战成2: 2,然后携手出线,谁让我两个队

的阿根廷队!

都喜欢了 贝乌鸦和章鱼小丸子都是

一码事,他们都说德国赢,相信 他们不如相信自己,挺老马和他

彭晗: 90分钟内阿根廷如果拈不

到,就只有说啊朋友再见了。

其实预测很简单,只要本版 版主挺哪一方,另一方必然获

看了那么久,只喜欢德国, 这才是真正的战车! 这是红车 吃卒压马局。让德国把马拉多 纳这最后的豪门,灭了!

罗婕:

喜欢勒夫,支持德国!! 欧阳春:

个人看好德国队,队员年 轻、精力充沛,关键是德国总理 默克尔要亲临现场看球,有这么 伟大的女人助阵,场上的小伙子

林小明:

估计德国战车不得按刹车, 要冲到冠军;假如一不小心翻了 车,那就是贝利惹的祸。

知名作家 贯 志 刚 专栏 〇

世界杯 不需要风度

奖金在提高,风度在减少。 世界杯越来越赤裸,越来越自我, 越来越没有风度。

谦虚和自知之明是重要的风 度,可是从老马的狂妄到郑大世 的夜郎自大,世界杯上上演的是 一幕幕自以为是。没有人同情弱 者,当然,弱者也不需要同情;也 没有人赞扬强者,当然,强者也不 需要特扬。

团结和尊重师长也是重要的 风度,可是,绝大多数的球队传出 不和谐的声音,越是强大的球队 就越是如此。英格兰队两位前后 脚的队长几乎老拳相向,法国队 的安内尔卡则问候了教练的老 娘。而罢训这样的事情从前只出 现在尼日利亚乌拉圭这样的穷鬼 身上,现在却由法国人来完成



了。德国、意大利、荷兰、巴西以

及阿根廷这些鼎鼎大名的球队,

宽恕和理解正在成为过去时。

球员之间的抱怨越来越多,

谩骂不是战斗,可是,谩骂正

德国队和阿根廷队之间开始

舌战,马特乌斯说马拉多纳一无是

处,马拉多纳说马特乌斯当年靠黑

哨夺冠。老马在世界杯上一半的

时间用来骂人,另一半的时间用来

吃捧自己。贝利当然也没有闲着,

鲁伊夫代表荷兰与巴西主教练邓

不解,败军之将们似乎并没有感到

惭愧,卡佩罗拒绝辞职,他说他要

雪耻,实际上恐怕是舍不得巨额的

工资。多梅内克忍受着耻辱走完

了国家队主教练的最后一段,现在

个,那就是日本队主教练冈田武

风度来形容了,亨利暴露出令人

恶心的嘴脸,他成为阴谋者和破

坏者的代名词;C罗则是自私者的

代表,他不仅在场上只管自己,还

竟然向摄像机吐口水以及指责教

练。当然,C罗的教练奎罗斯也拒

现在,就只剩下群殴还没有

绝辞职。

发生了。

史,深鞠躬30秒之后谢罪辞职。

真正有风度的主教练只有一

巨星们的风度只能用很没有

则要在听证会上为自己辩护。

荷兰和巴西也没有闲着,克

教练们的风度同样令人感到

他以自己的方式回骂老马。

加进行了口角

都有内讧的声音传出。

在成为比赛的一个部分。

尼日利亚的球员在南非不争 气,这让他们总统乔纳森很不爽。 为此,总统先生下令,今后两年不准 国家队参加国际比赛。这个总统禁 令又让国际足联很不爽,板起脸来 要驱逐尼日利亚国家队。

听到禁令与驱逐这些大词,尼 日利亚球员肯定也很不爽。其实, 不爽的不止是这些当事人,连我这 种在旁边看热闹的,也觉得心里堵 得慌。不就是踢个球吗,至于搞出 那么多罪与罚吗?

这种不爽,不太方便说出来。 毕竟,都是友邦,各有各活法,要尊 重人家个性。更何况,人家是总 统。不是每个总统做了错事与丑 事,都可以像对美国克林顿那样吐 口水的。克林顿大老爷当初与莱温 斯基偷欢,首先是美国人自己很不 爽,他们要把那条带精斑的花内裤 挂到白宫外旗杆上,在风中猎猎飘 扬。那么,我们跟在后面起起哄,自 然不是什么大事。

不方便说当世枭雄,就说说历 史野鬼吧。要说世界杯上最不爽的 球员,还得数当年在黑衫党头子墨 索里尼手下混日子的意大利人。"这 只是个选择题,要么夺冠,要么去 死",在墨索里尼这样命令之下,那 些意大利球员不是要踢穿球门,而 是要闯过鬼门关。我真不知道,当 初那些意大利球员还脱下以往的蓝 衣,穿上黑衫上场玩命,到底是为表 达对墨索里尼的敬意,还是为了蒙 蔽恶鬼的眼睛。

人命终究比冠军重要。输掉决 赛的匈牙利队员后来说:"我们输了

一场比赛,但救了22个人的命。"墨 索里尼这个法西斯头目,绝对是世 界上最可怕的球霸。类似这种权力 独裁滋养的球霸,萨达姆长子乌代 也算一个。此人曾身兼伊拉克奥委 会主席和足协主席两职,对伊拉克 足球界的独裁统治令人惊恐,他对 那些踢不好球的球员常常施以酷 刑,比如用藤条抽打,甚至拔掉手指 甲。想到这种既没人权又没人性的 做法,或许咱们那些曾被伊拉克人 蹂躏的国家队成员,也可以自我安 慰一下,"我们输掉比赛,是为了让

伊拉克队员少挨抽。' "在生活中采取的立场就是政 治中采取的立场",瓦纳格姆在《日 常生活的革命》的引言这样说。现 在,肯定会有人说,今天的尼日利亚 球员还是很幸运的,他们对总统禁 令不满,完全可以退出国家队,反正 还不至于落个叛国罪。在网络上有 关本次世界杯朝鲜第一"哭哥"郑大 世的造型,也多不是那个日本东京 街头的潮男,而是头上矿灯闪耀的 黑脸"苦哥"。从这样的造型设计中 不难看出那种内心的优越感。当 然,郑大世并没被送到黑砖窑里去, 前两天人家还在北京街头一脸憨笑 地啃冰棍呢。

足球是体育,但更是文化。龙 应台说,文化其实体现在一个人如 何对待自己,如何对待他人,如何对 待自己所处的自然环境。历史的确 是在进步呀。人也只有真正走得 远,站得高,才会知道原来自己很可 能是身在很幽暗的角落。

世界上的事情,怕就 阿根廷和德国的四 分之一决赛场外提前开 战,马拉多纳旧事重提。 他说,1990年世界杯决赛 德国借助黑哨而夺冠。 听到这句话,想不笑都 1986年阿根廷队是 支精妙的球队,4年之后

人参加。

就是另外一回事了。小 组赛首战喀麦隆付出红 牌两人的代价,1比0击 败阿根廷。后者拼了老 命,才踉踉跄跄出线。八 分之一决赛阿根廷对阵 巴西,卡雷卡、阿莱芒等 人将他们压在半场一阵 猛攻,多亏马拉多纳一次 传球解决问题,算是"爆 冷";四分之一决赛阿根 廷多一人打满120分钟, 双方上演了最烂的点球 大战,选戈本人踢飞点 球,但对手更差,阿根廷 3比2击败南斯拉夫。半 决赛阿根廷依然死缠烂 打,踢足120分钟和意大 利互射点球,意大利前锋 萨雷纳踢飞,阿根廷和德

国4年后决赛再聚首。 了解这条决赛之路, 很容易知道1990年的阿 根廷队实际是很烂的,而 且很功利。功利不是错, 进攻基本靠"偷",偷得着 还是门艺术。但如果不 承认功利出身,还要装豪 气,说对方借助裁判夺 冠,这就有点混淆视听 了。那场决赛比拉尔多 凑足一个主力阵容都不 容易,阿根廷全场防守, 德国机会无数。确切地 说,在那个点球之外,阿 根廷在禁区内更严重的 犯规还有两次。我觉得 马拉多纳应该这样说,德 国人踢球是很烂的,像这 样的半支阿根廷队,打了 半天才用一个点球分出

胜负。

怕认真。迭戈是认真的, 那场比赛之后他哭了 阿迷认为,即便没有4年 前的上帝之手,随后连过 数人的世纪之球也说明 他们有击败对方的实 力。实力是一回事,有一 个球来自手球这是无可 辩驳的——而且最后的 比分就是2比1。为了追 求胜利,他可以不顾一 切。1990年胜利擦肩而 过,找借口也是不顾一切 的:马拉多纳并不担心有 人说他有"被害"幻想症, 因为知道那场比赛具体 过程的人越来越少了。 如果他活得足够长,等和 他同时代的人都死光了, 甚至可以著书立说,表明 1990年的决赛没有德国

相形之下,克鲁伊夫 和邓加吵嘴还比较现 实。这两天克鲁伊夫说 邓加的巴西太难看,邓加 说老子难看你就不要看, 一天到晚蹭票看球还说 难看,拿起筷子吃饭,放 下筷子骂娘。我喜欢这 样的对话,克鲁伊夫如果 做巴西主教练,第一原则 也肯定是赢球而不是踢 得潇洒。尤其在荷兰对 巴西之前说邓加难看,带 有一定的激将法色彩 说他"难看",其实他觉得 无所谓。邓加做球员的 时候一直干脏活,本来就 没有潇洒过。

你将永远无法战胜 一个纯SB,因为他总是会 将你的智商拉至和他同 一水平,然后用丰富的经 验击败你。迭戈的"黑哨 说",就不能和他认真 了。否则,双方最后会很 低级地相互问候先人,污 言秽语,即便转述都要遭 天谴。

解术不开刀一针即可解除长期疼痛难忍的病症 采用高新科研成果"胶原酶溶解术"一次性治疗颈、腰椎 间盘突出症、膨出症。**原理**:将胶原酶定向注入突出的椎间盘内或盘外,使突出的髓核和纤维组织的胶原蛋白迅速溶解,然后转化为相关氨

目的。不开刀、不住院、费用低、安全无痛苦, 疗效确切。就诊患者请带近期 CT 来电预约登记安排治疗。咨询热线 **028-85437689**

地址:成都市新南路87号附1号,乘车路线6、21、49、55、62、76、306、307路到新南路站或磨子桥往北50米机关医院即到

基酸后被人体所吸收而且不损伤神经、血管等组织,从而解除突出物对 神经根压迫,使腰腿痛及四肢麻木在短期内消失。此疗法能达到治疗的

• • • • • • • • • • • • • • • •